



Doña Josefa Martínez Otero

HA FALLECIDO EN EL PUEBLO DE QUIJANO (PIÉLAGOS)

A LOS 85 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su director espiritual don Alfredo Menezo; sus hijas doña Josefa, doña Venancia y doña Telesfora Escajedo Martínez; hijos políticos don Santiago Castillo y don Mateo Oruña; su prima doña Dominica Rosillo, viuda del Excmo. Sr. D. Benito de Otero y Rosillo; sus nietos, sobrinos, hermanos políticos y demás parientes

SUPLICAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria al cementerio del indicado pueblo, para ser inhumado en el panteón de familia, mañana, jueves, a las tres de la tarde, y a los funerales que, por el eterno descanso de la finada, se celebrarán en la iglesia parroquial del repetido pueblo el día 8 del corriente, a las diez de la mañana, por cuyos actos de caridad quedarán eternamente agradecidos.

Quijano de Piélagos a 1.º de junio de 1904.

El Excmo. Sr. Obispo de Santander concede 50 días de indulgencia a sus diocesanos por cada misa que oyeren, sagrada Comunión que aplicaren, ó parte de Rosario que rezaren en sufragio del alma de la finada.

SANTORAL

Día 2.—Jueves.—Santísimo Corpus Christi, San Marcolino, San Pedro, San Erasmo y San Nicolás Peregrino.

Día 3.—Viernes.—Stas. Paula y Clotilde.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION Dirigida por D.ª Nicolasa Güemes Puente, 1 duplicado, piso tercero

Nueva relojería CALLE DE LA BLANCA, N.º 6

El Sagrado Corazón de Jesús

EL OBISPO DE SANTANDER

al clero, comunidades religiosas, y demás fieles de su diócesis.

Venerables hermanos y amados hijos:

Vuestra devoción al Sagrado Corazón de Jesús, y el mandato sinodal, os moverán, sin duda, a celebrar con todo fervor y con la solemnidad posible la ya cercana festividad; pero no os parecerá fuera de lugar que nuestro Prelado quiera con sus exhortaciones avivar vuestro celo, para que no quede ni un pueblo, ni una iglesia, en que el Corazón adorable de nuestro Salvador no sea públicamente honrado en el día 10, ó el 12 de Junio, viernes, y domingo inmediatos al de la Octava del Santísimo Corpus Christi.

Nada nuevo necesito decir; sólo traeré a vuestra memoria lo que en otra ocasión hemos escrito: «el amabilísimo Jesús, mostrando su Corazón a la afortunada Margarita María, le dijo: «mi Corazón quiere manifestarse a los hombres para retraerlos del camino del mal, y enriquecerlos con tesoros de amor, de gracia, de misericordia, de santificación y de salvación.»

«El Corazón Sagrado apareció rodeado de espinas, herido, y ardiendo en vivas llamas, para que contemplamos en las espinas los tormentos que Jesús sufrió; en la herida, la abertura por donde salió a torrentes la sangre redentora; y en las llamas, el incendio del divino amor, que le llevó a sacrificarse por nosotros, y hacer de su dulcísimo Corazón holocausto perenne, víctima de propiciación por nuestros pecados.»—De ese modo se ofrece a nuestras miradas para que, contemplando la inefable grandeza de su amor a los hombres, podamos vislumbrar la incomparable dicha de vivir inundados de ese amor, y la eterna desventura de llegar a la muerte sin ir bañados en las puras corrientes de sus vivificos raudales.

Jesucristo abre su pecho y nos invita a entrar en el santuario de su Corazón, para enriquecernos con tesoros de amor, de gracia y de misericordia; de suerte que, si no habitamos espiritualmente en ese santuario, seremos siempre miserables; porque, alejados del amor, no hallaremos la misericordia que perdona, ni la gracia que nos justifica.

muchos hogares, en que otras veces al caer de la tarde se dejaba oír el rumor de cristiana plegaria ó de santas lecturas, ahora se celebran con insensata alegría envenenados discursos, ó licenciosas narraciones de la novela ó del periódico impío; la modestia y el pudor se ven con frecuencia ultrajados hasta en las calles por la desenvoltura y el libertinaje, y el santo nombre de Dios es públicamente escarnecido y blasfemado.

Los hombres mundanos, con los ojos fijos en la tierra, ofuscados por las tinieblas de la ignorancia, ó fascinados por el engañoso resplandor de funestos errores; se apartan de Jesús, y se dejan arrastrar de la sed de riquezas y de las concupiscencias de la carne, como si en satisfacerlas hubieran de hallar la felicidad que ansían. ¡Desgraciados! ¿Cuándo quedarán entender que la tierra no produce más que espinas y abrojos; que sembrando en la carne, no se puede recoger sino corrupción; que la verdadera felicidad se halla en el cielo; y que al cielo no se va sino por Jesucristo y con Jesucristo?—Los que ahora se alejan de Jesucristo, ó le desprecian, los que no quieren someterse al suave yugo de la ley de su gracia y de su amor, algún día tendrán que someterse, aunque no quieran, al imperio de su eterna justicia; porque escrito está que «el que habita en los cielos se burlará de ellos, y los desmenuzará como á vasos de barro.»

Nosotros, venerables hermanos y amados hijos, no seamos sordos á la voz de Jesús. Si queremos hallar misericordia y gracia, busquémola en su Sagrado Corazón: penetremos espiritualmente en ese sagrado alcázar, donde se encierran todos los tesoros del cielo, donde moran todas las virtudes, y seremos enriquecidos y ennoblecidos y santificados. Habitemos por nuestros pensamientos y por nuestros deseos y nuestros afectos en el dulcísimo Corazón de Jesús, y nuestro pobre corazón se purificará, y se inflamará en el amor divino, y ardará y se irá transformando de terreno en celestial; y animado por la vida misma del Sagrado Corazón, se desprenderá de los lazos que le ligan a la tierra, y al fin será saciado de las perennes delicias del cielo.

Honremos, pues, todos los días al Sagrado Corazón de Jesús, con algún acto de piedad y devoción: preparémonos con Novenas, ó Triduos de ejercicios espirituales a celebrar solemnemente su fiesta, en la cual no debe faltar una fervorosa comunión; y en ese día, en que puede estar manifestado el Santísimo Sacramento, terminen los ejercicios renovando la consagración de las familias al Sagrado Corazón (1).

Que el Señor, por la intercesión de su Santísima Madre, cuyo auxilio imploramos, se digne derramar sobre vosotros, y sobre la diócesis y la Iglesia universal, los raudales de su gracia, es el más ferviente deseo de vuestro afectísimo Prelado, que os bendice.

¡VIOLENTE SANTANDER, Obispo de Santander. Santander 30 de mayo de 1904.

(1) Los ejercicios de la Novena ó Triduo deben ser, cuando menos, una Estación al Santísimo, el Rosario y las Letanías del Sagrado Corazón. Estas y la fórmula de Consagración se hallan en el Boletín Teológico de 1899, págs. 140 y 152. Concedemos para esos días á los confesores las mismas facultades que en tiempo pasual.

Las escuelas y los maestros de adultos

Se ha dictado por el ministerio de Instrucción pública una real orden disponiendo con carácter general.

1.º Que las escuelas de adultos que vayan en lo sucesivo ó que estén sin proveer en la actualidad, se conviertan en elementales de niños con todos los derechos inherentes á las mismas. 2.º Que los actuales maestros de adultos que hubieren ingresado por oposición, podrán solicitar de la subsecretaría la conversión en elementales. 3.º El sueldo legal de los maestros de adultos, que soliciten la transformación, será el mismo que correspondiera á los que desempeñan escuelas elementales en la respectiva localidad, para todos los efectos de su carrera, siempre que hubieren ingresado en la actualidad por oposición. Los que en la actualidad perciban sueldo inferior al que se señala por esta reforma, se someterán en cuanto á los ascensos, á lo preceptuado en el artículo 22 de la ley de presupuestos vigente y 68 del reglamento de provisión de escuelas.

Una carta y una circular

«Orfeón Cantabria», Santander

Señor Director de LA ATALAYA. Muy señor nuestro: Incluímos á usted la circular repartida á todas las corporaciones y sociedades de Santander y su provincia, y nos permitimos interesarle la conveniencia de que en el número de mañana, haga saber á sus numerosos lectores que es el día señalado para entregar tarjeta en casa del ilustre Pereda.

De usted afectísimos seguros servidores, La Junta Directiva. 1.º de junio de 1904. He aquí ahora la circular á que se alude en la carta anterior: «Muy señor nuestro: Suponemos á usted enterado de la manifestación de cariño á don José María de Pareda, cuya iniciativa pertenece á esta Sociedad, y ponemos en su conocimiento que el día señalado para entregar la tarjeta en casa de nuestro ilustre paisano (Hernán Cortés, 9) es el próximo jueves 2 de junio. De usted afectísimos seguros servidores, Adolfo Vicente Wünnseh, Leopoldo Pardo Riueta, Emilio Cortiguera, Antonio Anés, Diego González, José Buche, Alfredo Wünnseh, José C. P. Solar, José María Cianiño.

LA BANDA MUNICIPAL

Anoche se presentó por primera vez al público la nueva banda municipal dirigida por el señor Moreno Carrillo. A las ocho y media, la Plaza Vieja estaba llena de gente y oyó, con gran agrado, la ejecución de un paso-doble, prorrumpiendo, al terminar, en frenéticos aplausos, tributados á la labor artística del director y profesores que forman la nueva banda. Y á las nueve ocupó la banda el templete de la Plazuela de la Libertad y en él interpretó magistralmente un notable programa, compuesto de piezas de difícil ejecución, muy apropiadas para probar los alicientos musicales de los artistas que, nuevamente organizados, se presentaban al público, que aplaudió, como era natural, grandemente las composiciones ejecutadas. Estas fueron la plegaria de «Cavallería Rusticana», una «gran fantasía para clarín y una tanda de walses. La primera de estas composiciones, obra de Mascagni, es obra de concierto, de complicada textura por su armónica combinación y por su riqueza artística. Su interpretación fué admirable y con justicia arrancó aplausos entusiastas. La fantasía para clarín, ejecutada por el solista señor San Agustín, parece que está escrita por Meister para poner á prueba

ba las aptitudes de los que se dedican á tan difícil instrumento. El señor San Agustín, que viene á formar parte de la banda municipal, precedido de bien adquirido renombrado de excelente clarinetista, fué ovacionado por el numeroso público que le escuchó contentando el entusiasmo que le producía la habilidad, realmente excepcional, del distinguido solista; entusiasmo que se desbordó al final de la fantasía, felicitándonos todos de poder en adelante oír y aplaudir al señor San Agustín. La Barcarola que después se ejecutó, es una composición digna de los talentos de su autor Sr. Moreno Carrillo. En resumen: la presentación de la banda municipal ha producido una verdadera satisfacción en cuantos han tenido ocasión de escucharla; es un conjunto artístico ajustado, bien equilibrado en sus elementos componentes y dirigido con el talento de que tantas pruebas tiene dadas el señor Moreno Carrillo, que anoche recibió sinceras felicitaciones, como premio muy merecido á sus afanes y desvelos por conseguir lo que ya conseguido está, es decir, que Santander cuente con una banda municipal de música excelente y en disposición de obtener grandes triunfos. Anoche el paseo de la Libertad estaba brillante; los focos eléctricos, encendidos por primera vez, anunciaban los comienzos de la estación alegre del verano, el comienzo de las fiestas estivales. En el boulevard también lucían los esplendores de la iluminación eléctrica, que asimismo se encendió por primera vez.

Varias noticias

(POR TELEGRAFO)

Madrid 1.º — 15

Maura en Palacio A la hora de costumbre fué á despachar con el Rey el presidente del Consejo. No puso á la firma ningún decreto.

La cuestión de Marrueco Desde Palacio fué el señor Maura á la Presidencia, recibiendo como de ordinario á los periodistas.

Interrogado por uno de éstos acerca de los rumores que acoge un periódico respecto á que habían tropezado con algunas dificultades las gestiones que se están llevando á cabo acerca de los asuntos de Marruecos, contestó el señor Maura que carecían por completo de fundamento dichos rumores y que no se había aplazado nada. Precisamente por eso—agregó—por no haber ocurrido nada, tenía que inventarse algo.

Consejo de ministros Con motivo de la festividad del día, el Consejo de ministros que, como jueves, debía celebrarse mañana, se aplaza hasta el viernes.

El preparatorio que es costumbre se reuna los miércoles no se celebrará hoy y se reunirá probablemente mañana, pues así lo ha dicho el señor Maura, aunque todavía no se ha fijado la hora.

Firma Han despachado con el Rey los ministros de la Guerra y Marina, que estaban de turno.

Ambos pusieron á la firma varios decretos que carecen de importancia para esa y por eso los omito.

Agresión á la policía Telegrafían de Jerez diciendo que al pasar por frente al Ayuntamiento el inspector de orden público señor Oliver, fué agredido por un individuo, que le disparó dos tiros.

El inspector de referencia trató de repeler la agresión haciendo un disparo sobre su enemigo, el cual huyó sin sufrir daño. Se cree que la agresión sea motivada por cuestiones relacionadas con el juego.

Las Cámaras en Palacio Hoy han estado en Palacio las comisiones designadas por ambas Cámaras para dar al Rey el pésame de una manera oficial por el fallecimiento de su ilustre abuela.

A las dos de la tarde fué recibida en audiencia la Comisión del Senado. La del Congreso fué á las dos y media. Ambas Comisiones se agregaron muchos miembros de ambos Cuerpos Colegiados. Ha asistido también el Gobierno en pleno.

Los presidentes de ambas Cámaras han pronunciado sentidos discursos, testimoniando al Rey el sentimiento de ambas Cámaras. El acto ha revestido gran solemnidad. Mucho público se reunió en la plaza de Oriente para ver llegar y salir á los comisionados.

En la comitiva formaron los coches de gala del Senado y el Congreso.

¡A LOS TOROS!

Hay mucha animación para asistir á la corrida que se celebrará hoy en nuestra plaza. Se correrán, como ya es sabido, ocho toros, de la ganadería del señor Bueno, de Salamanca. Ayer llegaron los espadas Segurita, Cantarero, Valerio, Castilla, Daudet, Fabrillito, Calderón y Carbonero.

Estos dos últimos vienen en sustitución del Ostioncito y de Calerito, respectivamente, que habían firmado sus contratos con la «Nueva Guirnalda», organizadora de la fiesta taurina. Parece ser que estos contratos han resultado incompatibles con otros firmados también por los mismos novilleros. Creemos que nada se ha perdido en el cambio. Sólo que esos señores novilleros debieran, antes de firmar un contrato, recordar que tenían firmado otro, incompatible con él. A nosotros lo mismo nos da, por supuesto. Pero acaso no le dé lo mismo al simpático presidente de la «Nueva Guirnalda» y reclame, de alguna manera, el cumplimiento del compromiso formalmente adquirido. Cuanto al ganado, repetimos que es fino y de bonita lámina, y que se espera que dé juego. Claro que de lo que traigan dentro los biñochos, como suele decirse, nadie puede afirmar nada. Con verlo basta.

A nosotros nos inspira confianza el hecho de que se esta corrida debut en esta plaza del ganadero señor Bueno, que seguramente tendrá interés en hacer honor á su apellido. El despejo lo harán todas las cuadrillas: ¡nada menos que 33 toreros! Será un bonito espectáculo. Cada cuadrilla lidiará un toro. Ocho toros para ocho espadas, 6 viceversas. Allí veremos cuál de los ocho cornúpetos «pega» más, y cuál de los ocho espadas mata mejor.

Suponemos que todos vendrán dispuestos á «cochar toda la carne en el asador» y á demostrar que tienen vergüenza torera. ¿Quién se llevará el premio? Ecco il problema. Se trata, pues, de todo un concurso taurino; y hay que suponer que todos y cada uno de los ocho novilleros aspiran al premio y han de hacer lo posible para ganarle. ¡Animo, y á ello!

En la taquilla de la Plaza Nueva se han despachado muchas localidades: la mayor parte de los palcos están vendidos, y se espera que hoy recogerán sus billetes varios círculos que aún no lo han hecho. Al señor gobernador civil le envió un palco la «Nueva Guirnalda», y él remitió enseguida el importe del palco; mas habiendo devuelto el dinero aquella Sociedad, el señor Gutiérrez de la Vega insistió, por dos veces, en su propósito de contribuir pecuniariamente al buen éxito material de la fiesta, por tener esta un carácter benéfico.

La «Nueva Guirnalda» ha quedado muy agradecida á la generosidad de la primera autoridad civil de la provincia, que además hizo á aquella muy benévola ofrecimiento. En resumen: la corrida de esta tarde promete ser un acontecimiento taurino. Conque ¡á la plaza, eh, á la plaza!

Desde Bilbao Asamblea de navieros La sesión de hoy Bilbao 1

A las nueve y media de esta mañana comenzó la sesión de clausura de la Asamblea que duró hasta las doce menos quince minutos. La nota oficiosa facilitada á la prensa dice que ha sido aprobado el proyecto de federación marítima. Que se ha nombrado una comisión compuesta de los señores Garteiz, Dórga, Portillo, Maza, Berjé y Jausoro (secretario) encargada de redactar el oportuno reglamento al proyecto en cuestión. Y que se ha acordado solicitar del señor ministro de Hacienda, conceda una representación de la marina mercante en la Junta de aranceles y valoraciones.

Seguidamente los asambleístas embarcaron en el vapor «Kovas», visitaron el dique y talleres de la Compañía «Euskalduna» y se dirigieron á las Arenas almorzando el «Club marítimo del Abra.» Después del banquete embarcaron en el yath «Gaitzeo-Iaurra» y giraron una visita al Abra y á los cargaderos de Salto Caballo y Castro Urdiales.

Bilbao 1—21'50. Naufragio.—Un crimen

Un telegrama recibido de Ondárroa da cuenta de haber naufragado en aguas de aquella villa la lancha nombrada «San Pablo». De los seis pescadores que la tripulaban, uno de ellos, llamado Miguel Echaburu, pereció ahogado y los cinco restantes pudieron ser salvados por otra lancha.

En la mina «Concha», sita en Gallarta, un obrero ha matado de una puñalada al capataz. Se cree que el criminal ha obrado en venganza de haber sido reprendido por la que luego ha resultado su víctima. Bilbao 1—23'50.

Conflicto resuelto.—Más detalles de un naufragio.—De toros

El contratista de las obras que se realizan en el túnel de Ollargan, después de conferenciar esta mañana con el gobernador civil, accedió al pago semanal que solicitaban los obreros, quedando de esta manera resuelto el conflicto.

El alcalde de Ondárroa, al dar noticia oficial del naufragio ocurrido esta mañana en aquellas aguas, dice que el temporal sorprendió de ma-

drugada á las lanchas que habían salido á las faenas de la pesca, y confirma que una de ellas, la «San Pablo», volcó, pereciendo ahogado el tripulante Miguel Echaburu. Los otros cinco fueron recogidos por la «San Antonio», que patronaba Pedro Iturriga.

Se advierte mucha animación para asistir á la corrida de mañana. Los toros pertenecen á la ganadería de don Félix Gómez y serán estoqueados por Lagartijillo y Moreno de Algeciras.

EN LA ANUNCIACION

En la parroquia de la Anunciación, vulgo Compañía, ha terminado el mes de mayo con el novenario consagrado á la Reina de los Angeles y Madre del Amor Hermoso. Los cultos celebrados durante todo el mes en honra y gloria de María Inmaculada, han sido brillantes; pero alcanzaron su apogeo al comenzar el novenario con que todos los años terminan las flores. Durante ese novenario predicó el muy ilustre señor don Pedro Santiago Camporeddo, canónigo de nuestra Santa Iglesia Catedral, y uno de los más distinguidos oradores sagrados de la diócesis santanderina. El señor Camporeddo escogió para asunto de sus sermones la Bienaventuranza, tratándola una por una durante ocho días, y en el noveno, haciendo resumen de ellas, y presentando á la Reina del Cielo como modelo, en grado supremo, de todas ellas. El docto y estudioso orador sagrado, desarrolló los temas de sus discursos comparando la hermosa doctrina cristiana con el paganismo, que fomentaba con sus tendencias los gustos inhumanos de la brutal aristocracia romana y del pueblo-rey esclavo de todas concupiscencias. Y encontró en la historia el señor Camporeddo ejemplos para demostrar la bondad y alteza de sus deseos del divino Jesús en el sermón de la Montaña.

Los homenajes tributados á María Inmaculada en el templo parroquial de la Compañía, durante el mes de mayo, han sido realmente hermosos, por lo cual merece felicitación sincera su digno párroco don Gervasio de la Maza.

Las Cortes

(POR TELEGRAFO)

Madrid 1.º—4'30 t. CONGRESO

Se abre la sesión á las tres y media. Cuando empieza á leerse el acta hay en el salón cinco diputados. El banco azul se encuentra completamente desierto. Después de aprobada el acta entra el ministro de la Gobernación. La presidencia la ocupa el señor Romero Robledo. El señor Ruiz Valarino denuncia abusos electorales cometidos por la Comisión provincial de Albacete. Ocupan el banco azul los señores presidente del Consejo y ministros de la Guerra é Instrucción pública. El Sr. Nocedal dice que tiene que hacer varias preguntas al Gobierno sobre política interior, pero antes quiere ocuparse del tratado anglo-francés acerca de Marruecos, por lo que dice desearía que se le aceptara una interpelación al objeto de estar dentro del reglamento. Hago esta advertencia—dice—aunque sé que los diputados de oposición no tienen ganas de conversación.

El presidente del Consejo le contesta aceptando la interpelación para que en su día pueda explicar la Nocedal. Romero Robledo da cuenta de haber cumplido su cometido la Comisión que fué á Palacio para dar el pésame al Rey por la muerte de su abuela. Entrase en el orden del día. Sigue la discusión al dictamen sobre autorización al ministro de la Guerra para introducir reformas en los servicios de su departamento.

SENADO Empieza la sesión á las tres y media, presidiéndola el general Azcárraga. En el banco azul están los ministros de Gracia y Justicia y Estado, este de uniforme. El ministro de Estado sube á la tribuna y lee un proyecto relativo al tratado de comercio con Grecia. Azcárraga da cuenta de haber cumplido su cometido la comisión que fué á Palacio á dar el pésame al Rey. El señor Romero pregunta la causa de la ausencia del embajador en el Quirinal mientras la visita de Loubet á Roma.

Ayuntamiento

(SESION DEL DIA 1.º DE JUNIO DE 1904)

Después de media hora de sesión secreta, dió principio la pública, á las cinco y cuarenta y cinco minutos, bajo la presidencia del alcalde señor Martínez y con asistencia de los concejales señores Irga, Ruiz Martín, Elizalde, Díaz, Leguina, Alonso, Mateo, Leona, San Miguel, Orallo, del Campo, Ruiz (don E.), Toledo, Fernández, Ruiz (don V.), Gómez, San Martín, Casuso, Ruiz

Comunicado

A. D. Juan J. Orla
Amigo Juan José: Por lo pronto, celebremos que hayas escarado el particular referente a tus honorarios, para evitar que cualquier malicioso sospechase que se trataba de una deuda personal mía.

NOTICIAS

Adverencia

Con motivo de la festividad del día, y siguiendo la costumbre establecida, mañana no se publicará LA ATALAYA

La procesión del Corpus

Como ya hemos anunciado, hoy, festividad del Santísimo Corpus Christi, después de terminada la misa Solemnísima, saldrá del templo Catedral la solemnísima procesión, que recorrerá las calles de costumbre.

Homenaje a Pereda

Nuestro colega El Centro Montañés repartió ayer un número dedicado a honrar al insigne escritor montañés don José María de Pereda. Es un tributo de cariño que el citado periódico ofrece a un legítimo gloria de nuestra querida región y, además, es una terminante prueba de que aquí la literatura tiene cultivadores distinguidos, por que el número de El Centro Montañés está bien hecho y bien surtido y es digno del eslabón escritor a quien se dedica.

Vega Quintanilla

Plazuela del Príncipe.—Entrada al gabinete por la calle del Arcillero, núm. 4. y

Romanceo

Ayer fueron sacrificados para el consumo público 21 reses mayores, 18 menores, 4 corderos, 70 corderos y 2 carneros.

Café Cantábrico

Se sirven helados.

Un punto

Ayer a la uno de la madrugada apareció un individuo, en Melnedo, con un saco al hombro y al observar que le seguía un guardia, tiró el saco y huyó con precipitación.

Lo acreditan los certificados

Para curar las enfermedades del estómago e intestinos, haya o no dolor, los médicos de España, y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el Elixir estomacal de Saiz de Carlos.

Accidentes del trabajo

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro los siguientes:

Se alquila

Un hotel en el Paseo Informar: Calderón, 17, 1.º de aerea.

Buena caza

Han sido detenidos por los agentes de vigilancia Ochoa y Daniel, secundando órdenes de sus superiores los individuos llamados Francisco Barrocal Ortego, de 21 años, natural de Oviedo, y José Sevilla Ortiz, de 21 años, natural de Bilbao, ambos carteristas, los cuales llegaron a esta capital en la mañana de anteayer procedentes de Gijón.

R. PRESMANES, Dentista

Puente, núm. 1, duplicado, principal.

Después del azúcar de caña y de remolacha no parecía verosímil que pudiera explotarse industrialmente este producto sacando de plantas menos sacarina, como el sorgo, el maíz, la palmera, o cualquiera de los cereales o substancias farináceas capaces de sufrir la fermentación sacarina.

El Juez de instrucción de Castro Urdiales cita a los padres de Jesús Rivas López, muerto en Campezoquerra a consecuencia de un accidente el 25 del pasado abril, para que comparezcan en aquel Juzgado en el término de diez días.

Sanol Piza, INVENTO INFALIBLE para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Conviene tenerlo a mano.—4 y 6 reales frasco.

Centro Montañés

Los socios del mismo que deseen un ejemplar del número extraordinario en homenaje a Pereda, tienen aquel a su disposición en la secretaría de la Sociedad.

Por el Gobierno civil de la provincia de Guipúzcoa han sido autorizados los señores Sarasqueta y Compañía, para remitir tres escopetas a la consignación de don Cándido Palacios, de esta ciudad.

Por el de la de Valladolid ha sido autorizado don Arturo Guillén para remitir a Torrevelaga una caja con seis revólveres.

El Juez instructor del expediente que se sigue al soldado Federico Ruiz Pérez, natural de Vega de Pas, por la falta de concentración a filas, le cita para que en el término de 30 días se presente en el cuartel (Ciudadela), que el regimiento infantería de Cantabria, número 39, ocupa en Burgos.

La Alcaldía de Riotuerto cita a los mozos Santiago Lavín Abascal, Aurelio Pons Montes, Lucas Mora Baidor y Eduardo Arroteo Abascal que no comparecieron al acto de clasificación y declaración de soldados en dicho Ayuntamiento.

Hoy se celebrará en la iglesia parroquial de Barceña de Cicero una solemne función religiosa en la que dirigirá la palabra a los fieles el elemento orador sagrado y catequético de teología dogmática en el Seminario de Corbán, doctor don José Torre y Gómez.

Antigua VILLA DE SUANCES

Gran casa de comidas y bebidas. Servicio esmerado. Cubiertos de 1500 pesetas con adelante. Calle de la Lealtad, (frente a la plaza de Atarazanas).

Plato del día.—Arroz a la valenciana.

La belleza en la mujer está en la boca tan solo y bien tonta debe ser si no usa Licor del Polo.

Los Ayuntamientos de Laredo, Argoños, Arredondo y San Miguel de Aguayo han expuesto el apéndice al amillaramiento.

El día 22 del actual se celebrará en el Ayuntamiento de Arredondo la subasta de obras de reforma en las escuelas de Bustabalo.

Caso curioso

Comunican de Bobadilla del Campo (Valladolid) que en dicho pueblo ha ocurrido un caso fisiológico que tiene asombrados a los vecinos.

Una mujer dió a luz con toda felicidad un niño, dándole de alta el médico a los pocos días, por hallarse restablecida completamente.

Pasados veinte días, la mujer ha sentido nuevos síntomas de alumbramiento, y con éxito completó la dado a luz un nuevo vástago.

Ayer a la uno de la madrugada apareció un individuo, en Melnedo, con un saco al hombro y al observar que le seguía un guardia, tiró el saco y huyó con precipitación.

No se han registrado en Barcelona otros arribos que unos pequeños lotes de francos, por ferrocarril, y los precios continúan invariables.

Ha publicado la Gaceta una Real orden de Gracia y Justicia, dispuesta se admitan en los tribunales y Juzgados del reino los escritos y sus copias hechas con máquinas de escribir.

Hoy cumple sesenta y nueve años de edad el actual Pontífice Pío X, cuya vida conserve el Señor largo tiempo, para bien de la Iglesia Católica.

Según noticias de origen autorizado, el Tribunal de oposiciones al Cuadro de aspirantes al Notariado se propone suspender a breve los ejercicios, para reanudarlos en el mes de octubre inmediato.

Joaquín Cortiguera, especialista en partos y enfermedades de la mujer, se ausenta durante un mes y anunciará oportunamente su regreso.

Accidentes del trabajo

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro los siguientes:

Rufino Vázquez, que, trabajando para la señora viuda de don Serafín González, cayó una palanca sobre la cabeza, causando una herida contusa en la región parietal derecha.

Domingo Manzanao, albañil, que se produjo heridas incisivas en el brazo y metacarpo de la mano derecha.

Valentín Gómez, que descargando sacos en el muelle, se causó varias heridas importantes en la mano derecha.

En el pueblo de Quijano (Pislagos) ha fallecido la respetable señora doña Josefina Martínez Otero, a cuya distinguida familia enviamos nuestro sentido pésame. Descanse en la paz del Señor el alma de la finada y rueguen por ella a Dios nuestros lectores.

Después del azúcar de caña y de remolacha no parecía verosímil que pudiera explotarse industrialmente este producto sacando de plantas menos sacarina, como el sorgo, el maíz, la palmera, o cualquiera de los cereales o substancias farináceas capaces de sufrir la fermentación sacarina. Por lo mismo medio podría sospechar que se extrajera el azúcar de un líquido tan común y abundante como es el agua, y sin embargo, según Los Negocios, de Barcelona, un

químico ruso, Julius Walther, ha logrado por síntesis fabricar azúcar tratándolo por medio de una corriente eléctrica una pequeña cantidad de agua saturada de ácido carbónico. La corriente eléctrica es de precio que sea de gran potencia, y los aparatos que han de emplearse son sumamente sencillos; todo lo cual hace esperar que, si se perfecciona el método de Mr. Walther, el azúcar de España habrá hecho un buen negocio, y el cultivo de la remolacha será substituido por otros nuevos que en España pudieran producir mayores beneficios.

El Juez de instrucción de Castro Urdiales cita a los padres de Jesús Rivas López, muerto en Campezoquerra a consecuencia de un accidente el 25 del pasado abril, para que comparezcan en aquel Juzgado en el término de diez días.

Sanol Piza, INVENTO INFALIBLE para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Conviene tenerlo a mano.—4 y 6 reales frasco.

Centro Montañés

Los socios del mismo que deseen un ejemplar del número extraordinario en homenaje a Pereda, tienen aquel a su disposición en la secretaría de la Sociedad.

Por el Gobierno civil de la provincia de Guipúzcoa han sido autorizados los señores Sarasqueta y Compañía, para remitir tres escopetas a la consignación de don Cándido Palacios, de esta ciudad.

Por el de la de Valladolid ha sido autorizado don Arturo Guillén para remitir a Torrevelaga una caja con seis revólveres.

El Juez instructor del expediente que se sigue al soldado Federico Ruiz Pérez, natural de Vega de Pas, por la falta de concentración a filas, le cita para que en el término de 30 días se presente en el cuartel (Ciudadela), que el regimiento infantería de Cantabria, número 39, ocupa en Burgos.

La Alcaldía de Riotuerto cita a los mozos Santiago Lavín Abascal, Aurelio Pons Montes, Lucas Mora Baidor y Eduardo Arroteo Abascal que no comparecieron al acto de clasificación y declaración de soldados en dicho Ayuntamiento.

Hoy se celebrará en la iglesia parroquial de Barceña de Cicero una solemne función religiosa en la que dirigirá la palabra a los fieles el elemento orador sagrado y catequético de teología dogmática en el Seminario de Corbán, doctor don José Torre y Gómez.

Antigua VILLA DE SUANCES

Gran casa de comidas y bebidas. Servicio esmerado. Cubiertos de 1500 pesetas con adelante. Calle de la Lealtad, (frente a la plaza de Atarazanas).

Plato del día.—Arroz a la valenciana.

La belleza en la mujer está en la boca tan solo y bien tonta debe ser si no usa Licor del Polo.

Los Ayuntamientos de Laredo, Argoños, Arredondo y San Miguel de Aguayo han expuesto el apéndice al amillaramiento.

El día 22 del actual se celebrará en el Ayuntamiento de Arredondo la subasta de obras de reforma en las escuelas de Bustabalo.

Caso curioso

Comunican de Bobadilla del Campo (Valladolid) que en dicho pueblo ha ocurrido un caso fisiológico que tiene asombrados a los vecinos.

Una mujer dió a luz con toda felicidad un niño, dándole de alta el médico a los pocos días, por hallarse restablecida completamente.

Pasados veinte días, la mujer ha sentido nuevos síntomas de alumbramiento, y con éxito completó la dado a luz un nuevo vástago.

Un punto

Ayer a la uno de la madrugada apareció un individuo, en Melnedo, con un saco al hombro y al observar que le seguía un guardia, tiró el saco y huyó con precipitación.

No se han registrado en Barcelona otros arribos que unos pequeños lotes de francos, por ferrocarril, y los precios continúan invariables.

Ha publicado la Gaceta una Real orden de Gracia y Justicia, dispuesta se admitan en los tribunales y Juzgados del reino los escritos y sus copias hechas con máquinas de escribir.

Hoy cumple sesenta y nueve años de edad el actual Pontífice Pío X, cuya vida conserve el Señor largo tiempo, para bien de la Iglesia Católica.

Según noticias de origen autorizado, el Tribunal de oposiciones al Cuadro de aspirantes al Notariado se propone suspender a breve los ejercicios, para reanudarlos en el mes de octubre inmediato.

Joaquín Cortiguera, especialista en partos y enfermedades de la mujer, se ausenta durante un mes y anunciará oportunamente su regreso.

Accidentes del trabajo

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro los siguientes:

Rufino Vázquez, que, trabajando para la señora viuda de don Serafín González, cayó una palanca sobre la cabeza, causando una herida contusa en la región parietal derecha.

Domingo Manzanao, albañil, que se produjo heridas incisivas en el brazo y metacarpo de la mano derecha.

Valentín Gómez, que descargando sacos en el muelle, se causó varias heridas importantes en la mano derecha.

En el pueblo de Quijano (Pislagos) ha fallecido la respetable señora doña Josefina Martínez Otero, a cuya distinguida familia enviamos nuestro sentido pésame. Descanse en la paz del Señor el alma de la finada y rueguen por ella a Dios nuestros lectores.

R. PRESMANES, Dentista

Puente, núm. 1, duplicado, principal.

Después del azúcar de caña y de remolacha no parecía verosímil que pudiera explotarse industrialmente este producto sacando de plantas menos sacarina, como el sorgo, el maíz, la palmera, o cualquiera de los cereales o substancias farináceas capaces de sufrir la fermentación sacarina. Por lo mismo medio podría sospechar que se extrajera el azúcar de un líquido tan común y abundante como es el agua, y sin embargo, según Los Negocios, de Barcelona, un

en la misma plaza de toros, cuyo reloj pertenecía a un hijo de un conocido industrial de esta capital, el señor Domecq.

También ha sido detenido por el agente Eustasio González, un individuo reclamado por este Juzgado, llamado Manuel Cima Menéndez (a), Gallo Chico, cuya detención también fue ordenada a dicho agente por el referido Inspector señor López.

Todos ingresaron en la cárcel. Bien por la policía; así se trabaja.

El café tostado marca TRES CORONAS es sin duda alguna el mejor de los cafés. Lo constituye una mezcla bien combinada de Moka, Caracillo y Hacienda de Puerto Rico, y se expende en paquetes sellados en

LA UNIVERSAL, Blanca 19 y

Ayer declamamos que en Pamplona se habían reunido los panderos para tratar de rebajar el precio del pan.

La reunión se celebró y acordaron rebajar dos céntimos en kilo con determinación que ha sido muy bien recibida por el vecindario.

¡Qué cosas ocurren en Pamplona!

La Junta de Gobierno y Patronato de Farmacéuticos titulares ha rogado al gobernador civil ordene la inserción en el Boletín Oficial de esta provincia de todos los documentos que emanados de dicha junta, se publiquen en la Gaceta Oficial.

La Comandancia de Marina ha remitido al Gobernador, para que se publique en el Boletín Oficial, un edicto sobre la documentación que deben llevar los buques de estaje y de pesca.

Desde el día 5 del corriente se publicará en Reinosa un periódico semanal titulado La Montaña.

PERSONA BIEN EDUCADA

Se ofrece para acompañar a señor anciano de 80 años. Informarán en esta Administración.

Mareas para hoy

Pleamar: mañana, 5'33; tarde, 5'59. Bajamar: mañana, 11'58; tarde, 00'00.

Telegramas detenidos

De Candás.—Francisco C. Rozas, San Francisco, 13.

De Bilbao.—Julia Lloria, Mendez Núñez, 27 pral.

Movimiento demográfico

Distrito del Esté.—Nacimientos: Hembras, 3; varones, 2.

Defunciones: María Abanera Inules, 15 años, San Martín, 4, 2.º; Socorro Ibañez Usin, un mes, Méndez Núñez, 9, 5.º; Pedro Campo Vello, 38 años, Hermanitas de los Pobres.

Matrimonios: 1.

Café y Restaurant del ANCORA SE SIRVEN HELADOS

El próximo viernes saldrá, Dios mediante en el tren de Bilbao de las 12.50, nuestro excelentísimo Prelado para el arceobispado de Rueda con el fin de hacer en él santa Pastoral Visita. Después recorrerá los de Cudeyo y Pas.

Durante la ausencia de S. E. I. quedará encargado del gobierno de la diócesis el muy ilustre señor doctor don Alejandro Fernández Cueto, Provisor y Vicario general.

Rogamos a nuestros lectores pidan al Señor por el feliz éxito de la santa visita y por la salud de S. E. I.

ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS

Agua mineral, productos químicos gran surtido. Sociedad Española de Droguería general, Plaza de las Escuelas. Sucursal: Wad-Rás, 1 y 3, al lado de Singer.

De quintas

Por ser de muchísimo interés para los mozos que se encuentran en el caso a que se refiere, insertamos a continuación el siguiente edicto que ayer se firmó en los portales de la Casa Consistorial.

Don Luis Martínez, etc.—Hago saber: que con arreglo a lo dispuesto en el artículo 69 del reglamento para la ejecución de la ley de reemplazos vigentes, y en la real orden de 27 de junio de 1903, los mozos que han de ser comprendidos en el próximo alistamiento y necesitan comprobar para las excepciones que se propongan alegar la ausencia en ignorado paradero por más de diez años de sus padres o hermanos, deben durante todo el presente mes de junio presentarse en el negociado correspondiente que el citado artículo determina; advirtiéndose que de no efectuarse en dicho plazo, los pararán los perjuicios consiguientes, no pudiendo concedérselos el disfrute de aquellas excepciones.

Las gotas concentradas de Hierro Bravais

CONTRA LA ANEMIA, LOS COLORES PÁLIDOS, etc.

Farmacias o droguerías: DEPÓSITO: 130, RDS LAFAYETTE, PARIS.

A cobrar

En la Depositaria-pagadora pueden presentarse hoy a cobrar los libramientos expedidos a su favor los señores: Juan Araujo, Angel Collino, Francisco Burgués, Guillermo Rigado, Ramón del Río, Tomás Romero, José Iglesias, Administración general de Correos, Jefe de Telégrafos, Francisco Giménez, Ignacio Fernández, José María Díez, Francisco Ochoa, María Luisa de la Higuera, Romualdo González, Nicandro Cuesta, Juana San Emeterio, Antonio Casado, Guadalupe Quevedo, Guadalupe Castellano, Valentina Tagle, Gabriel López, Juliana Sante, María Hozaos, Dolores y Juan Francés.

Igualmente pueden presentarse a cobrar los señores siguientes, que tiene señalados depósitos para este día, y son estos: Habilitado de la Jefatura de Minas, J. González Polayo, señores Fernández y Izardim, Francisco Rubin, José Antonio Riaño, Carlina Lulizante, Ramón G. Fernández del Corral, Emilio Jorin, María Rojo, Leopoldo Hontañón, Alberto Gayá y Valentín F. Cárcabo.

ALMACÉN DE COLONIALES

DE OBIETA Y GUTIÉRREZ

(ANTES PEDRO F. DE OBIETA)

Acetates, Azúcares, Almidones, Café, Conservas, Chocolates, Canelas, Galletas, Jabones, Legumbres, Betunes, Hilos torcidos, Sogas, Escobas, Papel y bolsas, Anil, The, Achicoria, Tapioca, Vinos generosos, Sidra champagne y Aguardientes finos embottellados.

Inmenso surtido en bugías estereoscópicas de las principales fábricas.

Únicos depositarios de los libros Rey de España, El Viajante y La Americana.

6 y 8.—Isabel II.—6 y 8

(frente al nuevo mercado)

Huidobro, Marañón, Gutiérrez y cordé de Mansilla.

Se leida y aprobada el acta de la sesión anterior.

El señor Elizalde pide que conste en el acta, que acaba de ser aprobada, la relación de los industriales que se dedican a la venta de la leche.

Dice, además, que sobre la última base de las reformas del Mercado de la Esperanza no reayó acuerdo y, sin embargo, consta en el acta.

El señor Elizalde contesta que si no se tomó acuerdo, fue porque el señor Elizalde, por ejemplo, se marchó sin pedir permiso, faltando al reglamento y al camarismo.

El señor Elizalde se mordió la lengua y se sentó.

El alcalde dijo que había recibido una comisión del «Orfeón Cantabria», conferenciando sobre el homenaje a ilustre Pereda.

El señor Martínez propuso que una comisión de concejales pasara al domicilio del señor Pereda y depositara allí sus tarjetas.

La propuesta fue aprobada por unanimidad.

Dióse cuenta a continuación de haber sido destinado por la Comisión provincial el recurso de alzada entablado por el señor Orallo y otros contra el acuerdo del Ayuntamiento de 2 de marzo del corriente año, sobre el emplazamiento de la estación del ferrocarril de Santander-Bilbao en terrenos municipales.

El teniente alcalde señor Gutiérrez Vélez pide seis meses de licencia.

El señor alcalde propone que, con el fin de no privarse del valioso concurso del señor Gutiérrez Vélez, se le concedan sólo dos meses.

El señor Mateo protesta de que no se le concedan cuatro ó seis meses, pues tiene el señor Gutiérrez Vélez los mismos derechos que otros señores concejales.

El empleado del Municipio don José Antonio Robert presenta la renuncia de su cargo, y le es admitida.

Lee un escrito del director de la banda de música señor Moreno Carrillo, proponiendo la expulsión del músico Federico Alejo.

El señor Carrillo decía en su escrito que el citado individuo presentaba señales de perturbación mental, por exceso de alcohol.

El señor Mateo dice que el citado músico se presentó al ensayo y el señor Carrillo le llamó borracho. El mismo repuso entonces que le enviara a la Casa de Socorro, para que se viera si efectivamente estaba bebido.

El señor Carrillo le echó del local y el interesado fué a la Casa de Socorro y el médico de guardia le dió un certificado, haciendo constar que no estaba borracho.

El señor Mateo propone que el certificado se una al expediente y con éste pase a la Comisión.

El Alcalde hace la observación de que el certificado no contradice las manifestaciones del Director, el cual se limita a decir que el músico Francisco Alejo ha presentado señales de perturbación mental, por exceso de alcohol.

Se acuerda que el certificado se una al expediente y pasen ambos a la Comisión de Policía.

El señor Alcalde da cuenta de haber publicado un edicto sobre las excepciones legales de quintas.

(Este edicto lo publicamos en otra parte de este número).

Despacho ordinario

De Policía.—Preséntase el dictamen pendiente sobre los puestos provisionales y tarifas que debe cobrarse a las vendedoras en el Mercado de la Esperanza.

Fue aprobado el dictamen, restableciendo la tarifa de quince céntimos por metro cuadrado.

De fiestas.—Se propone el cambio de la iluminación de la Alameda Segunda sustituyendo el gas por luz eléctrica y se propone también la venta en pública subasta de los antiguos aparatos.

El señor Toledo pide que sobre la mesa.

El señor Horga aprueba la proposición, la cual, dice, conviene aprobar cuanto antes porque el tiempo urge y no se puede perder un día. Por lo tanto, invita al señor Toledo a que retire su petición de que quede sobre la mesa.

Añade el señor Horga que el gasto del fluido es insignificante y que el coste de la instalación saldrá de las cantidades consignadas para fiestas; teniendo además en cuenta que puede el importe cubrirse con las 40.000 pesetas que producirá la subasta del material antiguo.

El señor Toledo dice que ha pedido que el dictamen quede sobre la mesa, porque desea introducir algunas variaciones, que ha consultado con el técnico de la casa.

Agrega que puede acordarse el que los arcos sean traídos inmediatamente, pero propone que no se vendan los aparatos, sino que se aprovechen, variándose la forma; que, en todo caso, podría venderse la cristalería, pero no los arcos de hierro.

Termina el señor Toledo diciendo que esas 10.000 pesetas que la Comisión espera sacar de la subasta, son una ilusión.

El señor Horga reafirma, manifestando que la Comisión ha hecho las cosas con conocimiento de causa; que hizo la tasación con el arquitecto; y que es chocante que este haya dicho otra cosa al señor Toledo.

Añade que no hay inconveniente en admitir la enmienda del señor Toledo, llevándola a la práctica después de un estudio minucioso.

Acuérdese cambiar la luz de gas por la eléctrica en la iluminación, que, durante la época de fiestas, se coloca en la Alameda Segunda; que se colocaran 80 focos, haciendo el contrato con las «Centrales Eléctricas», que es la sociedad la que lo ha solicitado; y, finalmente, que se suspenda la subasta, que proponía la Comisión.

El señor Mateo protesta de que se establezcan diferencias entre las sociedades de alumbrado, estas debían ser, durante la época de fiestas, que se colocaran 80 focos, haciendo el contrato con las «Centrales Eléctricas», que es la sociedad la que lo ha solicitado; y, finalmente, que se suspenda la subasta, que proponía la Comisión.

Contestó el señor Horga, manifestando que se ha hablado de todas las sociedades de alumbrado y que ninguna ha contestado en condiciones tan favorables como «Centrales», con lo cual se hará el 40 por 100 de economía; y no se gastará la cantidad de miles de pesetas que se pagan a «Lebón».

El señor Mateo propone se subaste el fluido y la construcción de arcos y se llame a las tres sociedades.

Es desechada la enmienda del señor Mateo por 13 votos contra 8, y se aprueba el dictamen con la enmienda del señor Toledo.

El Sr. Mateo protesta contra el acuerdo.

De Obras.—Autorizando a don Mariano López del Moral para elevar un piso sobre un almacén, en el Paseo Viejo de Miranda.—Aprobado.

Idem a don Manuel Casuso, para construir un pabellón adosado al Convento de las Adoratrices, en la calle de San Fernando.—Aprobado.

Idem a don Ramón Lavín, para el cerramiento de una línea por la calle de Juan de la Cosa.—Aprobado.

—Cuentas de la semana: pesetas 2.098.666 de ensanche; pes. 28.87

PISO bien amueblado y en sitio muy céntrico se alquila. Informar en esta administración.

PLAZA DE SANTANDER

Valores mercantiles e industriales

DÍA 1.º DE JUNIO

BOLSAS

Table with columns for 'DE MADRID' and 'DE BILBAO' listing various market values and prices.

Table with columns for 'Papel' and 'Dinero' listing various market values and prices.

Table with columns for 'DE MADRID' and 'DE BILBAO' listing various market values and prices.

Table with columns for 'Papel' and 'Dinero' listing various market values and prices.

Conferencia telegráfica

LAS CORTES SENADO

Trátase de organizar una manifestación, con cierre de tiendas, si el ministro de Hacienda se niega a aceptar las modificaciones propuestas sobre el proyecto de alcoholes, especialmente la referente a la fijación de un impuesto único.

CONGRESO

Después de anunciar el señor Nocedal una interpelación sobre política interior y sobre el tratado de Marruecos, reanuda la discusión acerca del proyecto de reorganización del ministerio de la Guerra.

En cumplimiento de lo acordado por ambas Cámaras, las Comisiones nombradas por éstas han visitado al Rey para darle el pésame por la muerte de doña Isabel II.

Entre los liberales y Su Majestad se cambiaron los discursos de rúbrica.

Después de afirmar su deseo de llegar a la unión de todos los elementos liberales y de analizar ligeramente el susodicho proyecto, propuso que se nombrara una comisión que fije la conducta general del partido en este asunto.

Intervinieron en la discusión los señores Puigcerver, Tevera y Sánchez Román, designándose al fin para formar dicha Comisión a los señores marqués de la Vega de Armijo, López Domínguez y Canalejas.

Los alcoholeros La ponencia de los alcoholeros ha recibido multitud de telegramas en contestación al suyo, anunciando la salida para Madrid de Comisiones para celebrar una asamblea.

PREPARA

suma elegancia platos, cajas e infinidad de caprichos, la Confitería de R. M. P. S. Becedo, 11.

Por tener muchas existencias

Se hacen grandes rebajas de precios en la Sastreía de Juan Fernandez por 45 pesetas el traje de pura lana.

3 MADRUGADA

Manifiestación obrera Hoy se ha verificado una manifestación de que formaban parte muchas mujeres de obreros sin trabajo, que iban pidiendo limosna, descalzos y casi desnudos.

Las huelgas en Cataluña

Telegramas recibidos en Barcelona dan cuenta del estado en que se encuentra la huelga provocada por los obreros agrícolas.

El gobernador—dicen aquellos telegramas—amenaza con disolver la sociedad si los huelguistas continúan ejerciendo coacciones.

En Hospitalet ha ocurrido una sangrienta colisión entre patronos y esquirols de una parte y varios huelguistas de otra, de la que han resultado algunos heridos.

Un patrono, alcanzado por dos balazos, ha muerto y dos esquirols fueron heridos, uno en un brazo y otro en el pecho.

Al llegar la benemérita al sitio de los sucesos solo halló heridos, pues los huelguistas habían huido.

Han salido más refuerzos para Hospitalet, donde se han registrado otras coacciones de menos importancia.

Las fuerzas de la benemérita han recibido energías órdenes de represión.

La alarma en Hospitalet es muy grande, pues según nuevos detalles de la huelga recibidos de dicho punto, 150 huelguistas se reunieron en un bosque inmediato y desde allí se lanzaron a recorrer los campos para agredir a los que trabajaban.

Hasta ahora se sabe que uno de los heridos se halla en la agonía. La población está consternada.

Un proyecto.—Propósito de los carlistas. El ministro de Estado ha leído en el Senado el proyecto por el cual se ratifica el tratado de comercio de España con Grecia.

Los diputados carlistas están dispuestos a presentarse en el Congreso una proposición pidiendo que la Cámara declare que se asocia con la mayor reverencia a los sentimientos producidos en el ánimo del Pontífice con ocasión de la visita recientemente hecha por el presidente de la república francesa a Víctor Manuel II.

Católicos y republicanos Nuevos despachos recibidos de la capital de Cataluña hacen saber que

están muy enardecidos los ánimos por motivo de la actitud verdaderamente sectaria adoptada por los republicanos con motivo de la festividad del Corpus.

Los preparativos que se hacen para la procesión permiten asegurar desde ahora que el acto religioso ha de verse concurridísimo de católicos. El gobernador, señor González Rothvos, con excelente acuerdo, ha adoptado severas y extraordinarias medidas de precaución para evitar y reprimir el más ligero desorden y contener las manifestaciones antireligiosas que pudieran intentar los republicanos.

Los gigantes de la parroquia de Santa María del Mar danzaron ayer bajo los balcones del palacio episcopal. El Enmo. Cardenal Casañas se asomó a uno de los balcones y la muchedumbre le aclamó con entusiasmo. El Cardenal bendijo al pueblo.

El cuerpo colegiado de la nobleza ha acordado asistir en pleno a la procesión.

Toma de posesión El alcalde en propiedad, señor Boladeres, ha tomado posesión de la Alcaldía, e inmediatamente ha tomado las medidas oportunas para que la procesión del Corpus se celebre este año con inusitado esplendor.

Vista de una causa La vista de la causa seguida a Miguel Artañal por la agresión al señor Maura se celebrará el día 11.

El fiscal califica el hecho de asesinato frustrado con las dos calificativas de premeditación y alevosía.

LA GUERRA RUSO-JAPONESA

Conjunto de noticias desfavorable a los rusos

Opinión de un periódico Dicen de Londres que el Daily Mail haciendo un juicio crítico del movimiento al Sudeste y con dirección a Port-Arthur emprendido por el general Kouropatkin, entiende que obedece a la necesidad de evitar que los japoneses envuelvan al ejército ruso.

Añade que la distancia que le separa de Kuroki es muy corta, por lo cual es de esperar que se libre pronto un serio encuentro.

La opinión en Londres—concluye diciendo aquel periódico—juzga con mucho pesimismo la situación de Kouropatkin, porque sus flancos están amenazados por los 250.000 hombres que componen las divisiones mandadas por Kuroki.

Abandono de Talién-wan Comunican de Che-fú que, según noticias de origen chino, los rusos han abandonado a Talién wan, no sin antes haber incendiado las oficinas y el material del ferrocarril y destruido tres navíos y varios cañoneros.

Junco a pique Un junco que trató de salir de Dalny con varias personas fué echado a pique por los bandidos que se han apoderado de la ciudad.

De resultados del naufragio murieron 50 chinos.

Pesimismo en Rusia Un despacho de San Petersburgo refleja el pesimismo que reina en aquella capital por la falta de detalles oficiales de la batalla de Kin Tocheu, pesimismo que no basta a neutralizar la afirmación que se hace en los centros técnicos respecto de que aquella jornada carece de consecuencia estratégica.

Medidas de represión Nuevos despachos de la capital de Rusia afirman que en Varsovia, han sido ahorcados 600 reos de delitos políticos condenados a sufrir la última pena.

Agregan los referidos despachos que en Moscú se han visto transportar fuera de la ciudad centenares de féretros que contenían los restos de los revolucionarios fusilados ultimamente.

Abandono confirmado oficialmente El Estado Mayor ruso ha anunciado la ocupación de Dalny por los japoneses después de haber sido abandonado por los rusos los cañones, viveres y municiones que había en aquella plaza.

De procedencia francesa El Echo de Paris da cuenta de una curiosa entrevista que un redactor de dicho periódico ha celebrado con un personaje íntimo amigo del general Kouropatkin.

Según ha manifestado dicho personaje, el comandante en jefe del ejército ruso en Manchuria le dirigió al marchar para encargarse del

mando de las tropas, estas palabras durante el primer mes a partir del día de mi llegada al teatro de la guerra, dirán de mí que soy inactivo; durante el segundo me llamarán incapaz, y al tercero lo menos que me calificarán será de traidor. Todo esto lo digo porque al principio hemos de ser rechazados y derrotados, pero sin graves consecuencias.

El resultado final, que ha de ser una completa victoria nuestra, se deja decir.

De todas suertes, seguiré fiel a mi inquebrantable resolución de no ir contra el enemigo hasta julio que será cuando disponga de las fuerzas necesarias para vencer.

Noticias retrasadas Una carta llegada a Europa desde Corea anuncia que continuamente llegan a Aujú viveres y municiones con destino al ejército de Kuroki.

La situación de los japoneses después de pasado el Yalú es, al decir de esa carta, ventajosísima, pues ocupan un frente de 40 millas desde Feng-Hoady Tchod hasta Paulandian.

Vigilancia La escuadra japonesa se dedica ahora a vigilar los movimientos de la flota rusa en Vladivostok.

Inquietud en Corea Telegrafían de Seul que reina allí mucha inquietud por desconocerse lo que ocurre con la guarnición japonesa de Gens n.

Añaden los despachos que se teme un serio ataque de los rusos, por lo cual se han enviado algunos refuerzos a la plaza.

Actividad de los rusos Al decir de un despacho que publica el Times de su corresponsal en el Extremo Oriente, los rusos, particularmente los cosacos, no cesan de hostilizar a Kuroki.

Se calcula, dice el Times en 5 000 los rusos que han marchado por el sur de la carretera de Wladivostok con dirección a Gensan. Otros se dirigen a Anjú con el propósito de atacar la ciudad y amenazar a Rui-yang, mientras el grueso de las fuerzas moscovitas aparece por Sondíeng y Tang-Cheng. Las patrullas han avanzado hasta Hang-Cheng.

Termina el despacho diciendo que una división japonesa ha recibido el encargo de proteger las comunicaciones de los japoneses desembarcados en Kai-Ping y que avanza con el objeto de evitar el ataque de los rusos a las tropas que manda Oku sobre Port Arthur.

Derrota de Kouropatkin Un telegrama de Tokio dice que el general Kouropatkin ha sido derrotado por Kuroki cerca de Soumentoe, después de una terrible batalla.

Los rusos han perdido muchos cañones y todas las posiciones que ocupaban, hasta cerca de Hai Tehung.

Otra batalla? Circula el rumor de que se ha librado otra terrible batalla a seis millas de Port-Arthur.

AL CERRAR LA EDICION

Madrid 2.—3 Los Estados Unidos y Marruecos

Comunican de Tanger que han fundado otros tres cruceros yankees para unirse a los que ya estaban allí. Nada se sabe de los secuestrados. Contribuye a aumentar el pesimismo ya grande que reina, el insistente rumor de que el almirante norteamericano que manda la escuadra y el ministro de los Estados Unidos han fijado al sultán un plazo de ocho días para poner en libertad a los secuestrados y comunicar que los secuestrados han recibido el merecido castigo.

Agresión a un policía Un agente de policía llevaba detenido a un ladrón cuando en un descuido de aquel éste se revolvió rápidamente y le agredió, causándole una herida grave en el cuello. El agresor fué capturado.

Declaración terminante Según un telegrama de Londres, hablando en la Cámara de los Comunes de los asuntos de Marruecos el secretario de Negocios Extranjeros, ha dicho que será una iniquidad hacer el tratado en Francia sin contar con España.

Subasta El Banco de España ha anunciado que la subasta de 500 000 pesetas en oro por la recaudación de Aduanas se efectuará el día 6 en París.

Voladura.—Victimas En el Golfo de Ossouri ha volado una barca coreana, resultando muertos diez tripulantes.

Las Aguas VICHY-ETAT son insustituibles. Exijase: Para las Enfermedades del Estomago VICHY-HOPITAL Para las Enfermedades del Hígado VICHY-GRANDE GRILLE Para las Enfermedades de los Riñones VICHY-CELESTINS

Motín Dicen de Castellón que con motivo de la distribución de aguas de un pantano, en el pueblo de Bechi, se ha promovido un motín incendiando los amotinados la caseta del guarda y quitando las compuertas del pantano. La benemérita reprimió el desorden. Témesse la reproducción de este. Nuñez.

Regaliz Pectoral L.B. La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA: 3 REAL ES. EN TODAS LAS FARMACIAS. Debe comprarse en la casa de la Fábrica en Bayona: L. S. BEZUS.

RESTAURANT El Cantábrico DE Pedro Gómez Fernández HERNÁNDEZ-CORTES.—Palacio del Sr. Mache Teléfono núm. 200 Cocina francesa y española—Servicio a la carta—Comedores amplios e independientes Plato del día: Salmón salsa tártara.

ANUNCIOS LA GRAN BRETAÑA Antiguos y grandes almacenes CAMAS, MUEBLES y TAPICERIA de Viuda e Hijos de Manuel Mata Compañía, 22. — Teléfono 322



Estos almacenes son los preferidos del público, por encontrar en ellos el comprador grandes y variadas existencias en toda clase de camas, muebles en general y tapicería, desde la clase y forma más modesta a la de mayor lujo y gusto más exigente. Juegos completos de gabinete, salvas, comedores, despachos, etc. y variado surtido en tapicería y cortinajes de modelos caprichosos.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS Casas reducidas para el pago en plazos.

Farmacia SE DESEA COMPRAR una en las costas del Cantábrico, Santander, Asturias o Galicia, cuyos productos sean de 5 a 6.000 pesetas. Dirigirse con detalles a don Daniel Blanco, calle de Zúñiga, 11, principal Valladolid.

SE arrienda en Valdecilla, a 10 minutos de la estación de SOLARES, una casa amueblada, con 20 habitaciones; billar, baño, despacho, luz eléctrica, jardín, huerta, cochera, cuadra para vacas, lavadero; todo con agua propia. Informes: en Santander, D. Luis Ríos, Procurador de los Tribunales, Cuesta del Hospital, n.º 2; y en Valdecilla, D. Manuel Palacios.

Si desea usted tomar el más exquisito de los Chocolates, compre usted el de los RR. PP. Benedictinos, a 2, 2'50 y 3 Ptas. paquete, con canela, sin ella y a la vainilla. De venta: CONFITERIA GADITANA.



ALMACENES DE MUEBLES V. Analuco CAMAS, RESERVOS DE MUEBLES, SILLAS DE VINO Y TAPICERIA PLAZA DE LA LIBERTAD SANTANDER Fídanse precios y catálogos.



LA RQUITATIVA Gran almacén de muebles P. Mata y C.ª

Tapicería en varios estilos. Sillerías de junco esmaltado, cuero y rejilla. Muebles para fondas y balnearios; juegos completos de gabinete, sala, despacho y comedor. Espejos y otros artículos. Parquets para pisos y artesonados.

Ventas al contado y a plazos Plazuela de la Aduana, núm. 1

VENTA La Comisión Liquidadora de acreedores de la «Compañía Minera de Mercadal» vende las instalaciones, terrenos y derechos de dicha Compañía y mineral existente en depósito en el pueblo de Cartes (Torrelavega). Las proposiciones de compra deberán hacerse antes del 10 de junio a don José Antonio Galdiz, Gran-Vía, 2, 2.º, Bilbao, o a don Leonardo Corcho, Santander. La Comisión se reserva el derecho de aceptar la proposición que sea más ventajosa ó de la desecharlas todas.

Exámenes extraordinarios El Colegio de segunda enseñanza y Academia Pericial Mercantil, situados en Santa Clara, 7, 3.º, tiene establecidas clases especiales de las asignaturas que comprenden los estudios del Bachillerato y Carrera de Comercio, para todos aquellos alumnos, ya oficiales ó libres, que tengan necesidad de sufrir examen en el próximo septiembre. Estudio vigilado en la misma Academia. Numeroso claustro de profesores titulados.

Restaurant EL MODERNO GRAN CASA PARA VIAJEROS de Matilde de la Higuera Rincón 7 y 9 (antes Cervinos) Servicio a la carta, a precio fijo y a todas horas: comedores independientes, cómodas habitaciones, precios moderados.

Se arrienda el almacén de Matilde de la Higuera, número 21, esquina a Navas de Tolosa.

Bronquitis, Tos, y Coqueluche El remedio más seguro de los conocidos hasta el día, para toda clase de enfermedades del aparato respiratorio, es la Bromoquina Ayala. Depósito: Farmacias y Droguerías de Pérez del Molino.

VENDE EN COLINDRES UNA FINCA DE REGORO.—INFORMARÁN en la calle de ISABEL II, número 6, tienda.

Vidrios de todas clases Colocación a domicilio.—Presupuestos para obras.—No hay quien compita en precios con esta casa.—Grandes descuentos a los hojalateros.

HUO DE PRESMANES Y BARRIO Méndez Núñez, 20.—Teléfono, 295

El Brasil Para queso manchego... El Brasil Para jamones... El Brasil Para embutidos... El Brasil Para galletas finas... El Brasil Carbajal, 8, esquina a San José

Cristales (vidrios planos) NADIE mas BARATO que el VALEN-CLANQ de la calle de Juan de Herrera. PRESUPUESTOS PARA OBRAS Especialidad en artículos para FONDAS, CAFES y TABERNAS.

FABRICA DE MOSAICOS Piedra artificial. CAL HIDRAULICA y tuberías de cemento Cemento portland marca "El Martillo" PRECIOS SIN COMPETENCIA GRAOLA y BARROS: Plaza de la Esperanza, 6 SANTANDER

Almacén de lanas y colchones DE PEDRO OUESTA.—BECEDO, 11. Lanás de Castilla a 25 pesetas arroba. Gran surtido en colchones y telas hechas; especialidad en telas de damasco. Miragano a 4 pesetas kilo y picos blancos. Se coseñ telas de colchones. Se hacen colchones a domicilio por los acreditados maestros colchoneros madrileños. Única casa en Santander que puede avisar con confianza para dichos trabajos. Se cardan lanas a máquina.

